



Участие в заседании, прошедшем 25 января 2019 года под председательством атамана ВКО «ВВД», казачьего генерала и заместителя губернатора Ростовской области Виктора Гончарова, приняли войсковой священник, руководитель отдела Ростовской-на-Дону епархии по взаимодействию с казачеством [протоиерей Сергей Маштанов](#) и настоятель Патриаршего Вознесенского войскового собора [протоиерей Георгий Сморкалов](#)

Ключевым вопросом повестки дня Совета стала подготовка к проведению памятных мероприятий, посвященных 100-летию начала Верхнедонского восстания. Как рассказал атаман Верхне-Донского округа Михаил Олейников, трагической дате в истории России и Дона будет посвящено открытие и освещение после реставрации поклонного креста, установленного в память о погибших в ходе восстания на Верхнем Дону. Здесь же состоится закладка капсулы с обращениями к потомкам-казакам, открыть которую надлежит в 2119 году: свои обращения предложено написать всем шестнадцати округам Всевеликого войска Донского. Кроме того, 11 марта в Ростове-на-Дону, на площадке Шолохов-Центра, состоится общевойсковое памятное мероприятие. Атаман Всевеликого Войска Донского казачий генерал Виктор Гончаров особо подчеркнул, что с Верхнедонского восстания начался самый ожесточённый этап Гражданской войны, унесший жизни сотен тысяч казаков, и долг их потомков – сохранить память о пережитом геноциде и не допустить повторения ошибок.

Атаманы решили ряд общих вопросов, касающихся деятельности казачьих обществ. В частности, приняли решение доработать персональный состав рабочей группы по мониторингу экологической ситуации на реке Хопер, а также рассмотрели возможность взаимодействия в отдельных вопросах с региональным отделением Союза казаков-воинов России и зарубежья. Казаки Всевеликого Войска Донского по решению атаманов примут участие в сборе средств на съёмки картины «Клятва», повествующем о казачатах-героях, которые в 1942 году организовали отряд по борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

В завершении заседания Совета состоялось подписание Устава международного казацкого центра, который будет создан в Париже. Документ подписали начальник штаба – заместитель войскового атамана Алексей Силантьев и председатель общества памяти лейб-гвардии Его императорского Величества казацкого полка Владимир Греков.

